Школьная форма вернется

и станет обязательной для всех учеников

   В законе «Об образовании» появится новая статья «Требования к одежде учащихся». Законопроект по этому поводу внесен в Госдуму на днях.

    Школьную форму, как известно, отменили еще в 1992 году. Правда, очень скоро, насмотревшись на оголенные пупки, спортивные брюки, вытянутые на коленях, на джинсы в прорезях, начали бороться с форменным безобразием, оговаривая «дресс-код» в школьном уставе. И вернулись если не к форме, то к деловому стилю одежды. Это случилось и на Южном Урале тоже. Сегодня во многих школах ученики одеты в соответствии с требованием: белый верх, темный низ. Девочки, как правило, приходят в школу в сарафанах, юбочках, жакетах, а мальчики – в брюках, пиджаках, джемперах. А принадлежность к школе подчеркивают какой-то одной, общей деталью. В челябинской гимназии № 1, например, ею стала жилетка. Но может быть и эмблема, галстук единого цвета, а то и просто значок.

    Вопрос о введении школьной формы всплыл в связи с инцидентом в одной из ставропольских школ, где девочку-мусульманку не пустили на урок в хиджабе – религиозном головном уборе. Всплыл очень вовремя, поскольку президент страны Владимир Путин высказался за возвращение школьной формы. А тут еще и ивановские швейники подлили масла в огонь, требуя введения школьной формы и обеспечения заказом на ее изготовление. В минувшие выходные на пикетах в Иваново было собрано около двух тысяч подписей под обращением к президенту.
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Закон о школьной форме 2013


Владимир Путин дал задание правительству на подготовку закона для введения школьной формы в учебных заведениях России.
В уставе школы будет прописано, что новая форма является обязательным атрибутом для школьников.

Теперь в светские школы нельзя приходить в национальной или религиозной одежде. Для тех, кто желает носить подобную одежду, могут учиться в специальных школах: воскресных, приходских. Остается надеяться, что школьная форма 2013 не будет иметь лишь один образец на всю Россию. Специалисты считают введение нового закона о школьной форме важным, потому что она приучит молодое поколение к дресс-коду.
Москва. 1 апреля. INTERFAX.RU – Министерство образования и науки России опубликовало на сайте ведомства требования к одежде школьников, скорое введение которой пообещали как президент, так и Госдума.

Прежде всего, в опубликованном документе Минобрнауки заверило, что требования к одежде школьников устанавливаются образовательными учреждениями: "Установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образовательной организации". Школы вправе устанавливать единую форму для ежедневного ношения, а также парадную и спортивную одежду. На одежде могут быть отличительные знаки школы или класса.

Между тем, в документе оговорены минимальные требования. Отмечается, что одежда должна соответствовать "общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер". Также одежды должна соответствовать погоде и температурному режиму в классах.

Ученикам не рекомендуется ношение одежды, обуви и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение. Минобрнауки также просит школы установить правила ношения элементов одежды, в том числе головных уборов.

Смотрите оригинал материала наhttp://www.interfax.ru/russia/txt.asp?id=298
