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Как бесплатно убрать рекламу с образовательного сайта на uCoz
 На всех своих сайтах система uCoz выводит свой рекламный баннер. В 9 случаев из 10 объявления там неприятные, а для детского сайта и вообще недопустимые.

Отключить баннер можно легко, нужно всего лишь платить по 100 рублей в месяц. Казалось бы, небольшие деньги, но в год набегает 1200 рублей.

Однако немногие знают, что в uCoz можно совершенно бесплатно и легально убрать баннер с официального школьного сайта. Об этом не раз заявлял в своих интервью глава uCoz Евгений Александрович Курт.

Для этого необходимо прислать письмо на имя генерального директора ООО "Юкоз Медиа" Курта Евгения Александровича от<<Тип заведения>> (на бланке <<Тип заведения>>), с просьбой убрать рекламный баннер, по форме: 

Сайт <<URL сайта>> является официальным сайтом <<Тип заведения>><<информация о тип заведения>>. Просим вас оказать содействие в виде снятия рекламного обременения с сайта. 

Дата. Директор. Подпись. Штамп.

Копию этого письма нужно отправить в техническую поддержку (бесплатную) или по электронной почте banner@ucoz.net 

Мы с коллегами пробовали - баннер с сайта школы убирают в течение суток. Возможно, uCoz пойдет навстречу и "окажет содействие" и сайтам учителей.


