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Устный счет в 5 классе
Исходя из опыта преподавания математики в 5 классе в течении нескольких лет, мною выстроена методика работы с пятиклассниками.
Прежде всего необходимо отметить, что учащиеся 5 класса утомляются быстрее, им труднее сосредоточить свое внимание при продолжительном объяснении учителя, они чаще отвлекаются и от активного восприятия переходят к пассивному. Поэтому на уроке следует чередовать трудные вопросы с более легкими, следить за тем, чтобы деятельность не была однообразной. Для этого нужно шире использовать устные упражнения, дидактические игры. На уроках, как правило, используется система устных заданий, приводимая в учебнике. Поэтому для устной вычислительной работы помимо заданий из учебника «Математика» под редакцией Н. Я. Виленкина возникает потребность составления собственных.
Для верного выбора числовых данных, используемых в упражнениях, удобно сначала рассмотреть перечень вычислительных умений, которые в 5 классе нужно отработать до автоматизма. Понятно, что в устных упражнениях желательно отрабатывать такие вычисления, которые, во-первых, доступны для вычисления в уме большинству учащихся, а во-вторых, необходимы для математических выкладок в повседневной практике.
Так, при устном решении текстовых задач, требующих понимания смысла отношений «меньше (больше) на столько-то (во столько-то раз)», а  также на известные учащимся зависимости между величинами (скорость, время, расстояние; длина ширина и площадь прямоугольника и пр.), стараюсь варьировать числовые данные, предусматривая вычисления в уме от простейших до более сложных. Вот, к примеру, список задач, решение которых зависит от того, насколько учащиеся овладели делением двузначного числа на однозначное:
· Лыжник за 3 часа прошел 27 км. С какой скоростью шел лыжник?

· Площадь прямоугольника 80 квадратных сантиметров, его ширина 4 сантиметра. Найдите длину прямоугольника.

· Найдите задуманное число, если оно меньше 84 в 4 раза.

· Площадь прямоугольника 48 квадратных сантиметров, она в 3 раза больше площади квадрата. Найдите площадь квадрата.
· Отрезок, длина которого 96 сантиметров, разделили тремя точками на равные части. Найдите длину каждой части.

Решение таких задач требует безошибочного навыка табличного деления (27:3). Безошибочного навыка деления круглых чисел (80:4). Умение в уме использовать алгоритм письменного деления многозначного числа на однозначное. Прием представления делимого в виде суммы двух слагаемых (96:4).
При отборе упражнений нужно иметь в виду, что безошибочное выполнение арифметических действий с натуральными числами, способствует успешной работе с десятичными дробями. Хочу обратить внимание на некоторые особенности работы с десятичными дробями, так как с ними мы работаем все второе полугодие.
На начальном этапе обучения вычислениям с десятичными дробями первоочередное внимание уделяю не устному, а письменному выполнению действий. Это объясняется тем, что письменное выполнение алгоритма содействует формированию устного вычислительного навыка у многих учащихся. Поэтому устные вычислительные упражнения «на дроби» не должны быть преждевременными.
Ниже привожу примерный список таких вычислений и задания, характеризующие их уровень.
1.Решите задачу:
а) Какое число меньше 2,1 в 3 раза?
б) Периметр квадрата равен 4,8 м. Найдите его сторону.
в) Какое число надо увеличить в 3 раза, чтобы получилось 4,5?
г) Во сколько раз 2 меньше 7?

2. Решите уравнение:

а)  4 х Х= 2.4              7 х а = 1,4                  8 х b = 4,8

б)  3 х а = 9,3              4 х b  = 8,4                 2 х  b  = 6,6

в)  5 х а = 9,5              4 х Х = 4,6                  3 х  b  = 4,2

г)  6 х Y = 8,4             3 х Х = 4,8                  2 х а = 7,4

д)  2 х а = 5                 2 х Y =9                      8 х а = 4

Из приведенного примера видно, что ребята начинают с  легкого, а затем постепенно берутся за вычисления более трудные.
В связи с этим хочу остановиться еще на одном моменте. Следует сразу различать два вида счета.
Первый – это тот, при котором учитель не только называет числа, с которыми надо оперировать, но и демонстрирует их учащимся каким-либо образом (записывает на доске, указывает в таблице). Подкрепляя слуховые восприятия учащихся, зрительный ряд фактически делает ненужным удерживание данных чисел в уме, чем существенно облегчает процесс вычислений.
Однако именно запоминание чисел, над которыми производятся действия, - важный момент устного счета. Тот, кто не может удержать чисел в памяти, в практической работе оказывается плохим вычислителем. Поэтому нельзя недооценивать второй вид устного счета, когда числа воспринимаются только на слух. Учащиеся при этом ничего не записывают и никакими наглядными пособиями не пользуются.
Естественно, что второй вид устного счета сложнее первого. Но он и эффективнее в методическом смысле – при этом, однако, условии, что этим видом счета удается увлечь всех учащихся. Последнее обстоятельство очень важно, поскольку при устной работе трудно контролировать каждого ученика.
Если сделать так, чтобы устный счет воспринимался учащимися как интересная игра, то тогда они сами внимательно следят за ответами друг друга, а учитель становится столько контролёром, сколько лидером, придумывая при этом все новые и новые интересные задания. 
Опишу кратко приводимые мною формы устного счета – зачета.
Беглый счет. 
Показываю карточку с заданием и тут же громко прочитываю его. Учащиеся устно выполняют действия и сообщают свои ответы. Карточки быстро сменяют одна другую, но последние задания предлагаю уже не с помощью карточек, а только устно. Например, найти сумму чисел 4,8 и 3,6; увеличить 36 в 1000 раз и т.п.
Активно используя при этом учебник математики.
2.Равный счет.
Записываю на доске упражнения с ответом. Ученики должны придумать свои примеры с тем же ответом. Эти примеры можно записать, а можно и сказать «на слух»; ребята должны определить, верно ли составлен пример.
3.Счет-дополнение.
На доске записывается какое-то число, допустим, 1,5.  Затем медленно называется число меньше чем 1,5. Ученики должны назвать другое число, дополняющее данное до 1,5. Те числа, которые дает учитель, и те, которые называют ученики, не записываются. Этим обеспечивается большая тренировка в запоминании чисел.
4. Лесенка.
На каждой ступеньке записано задание в одно действие (см. рис.1).
Команда учащихся из пяти человек (столько ступенек у лесенок) поднимается по ней. Каждый член команды выполняет действие на своей ступеньке. Если ошибся – упал с лесенки. Вместе с неудачником может выбыть вся команда. Но применим и более мягкий вариант игры: команда заменяет выбывшего игрока другим. В это время команда продолжает подъем. Выигрывают те ребята, которые быстрее добрались до верхней ступеньки. По лестнице можно подниматься и с разных сторон (рис. 2), играя вдвоем. Побеждает тот, кто быстрее даст правильные ответы на всех ступеньках.
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Рис.2.

Ребята с увлечением выполняют устный счет, когда наградой служит право определенным образом дополнить рисунок. Например, изобразить печку, «составив» две лесенки. Тот, кто выполнит все необходимые действия у печки, может разжечь её, т.е. нарисовать дым из трубы.
5. Молчанка
На доске изображены фигуры. Вне каждой из них располагаются 4  числа, а внутри записано действие, которое надо выполнить над каждым из «внешних» чисел (рис.3). Ответы можно давать молча, написав рядом с данным числом верный результат указанного действия. Задания легко поменять, достаточно только заменить знаки арифметических действий, стоящих рядом с «внутренними» числами.








Рис. 3
6. Эстафета.
На доске заранее записаны примеры в два столбика. Ученики делятся на две команды. Первые участники игры от каждой команды одновременно подходят к доске, решают первое задание из своего столбика, затем возвращаются на свои места, отдав мел второму члену  своей команды. Он тоже идет к доске, решает второй пример, и передает эстафету дальше. Выигрывает та команда, которая быстрее и без ошибок выполнит свои задания.
7. Торопись, да не ошибись.
Эта игра – фактически математический диктант. Учитель медленно прочитывает  задание за заданием, а учащиеся на листочках пишут ответы.
8. Не зевай.
Ученики каждого ряда получают по карточке. У первого ученика в ряду задание записано полностью, а у всех остальных вместо первого числа стоит многоточие. Что скрывается за многоточием, ученик узнает только тогда, когда его товарищ, сидящий впереди, сообщит ему ответ в своем  задании. Этот ответ и будет недостающим числом. В такой игре все должны быть предельно внимательны, поскольку ошибка одного ученика зачеркивает работу всех остальных.
Кроме этих игр я использую материал из книги «Дидактические игры на уроках математики» под редакцией В. Г. Коваленко.
Систематическое проведение устных вычислений в 5 классе повышает интерес к математике, развивает внимание, наблюдательность и смекалку учащихся, способствует более прочному и осознанному усвоению программного материала. Устные вычисления являются одним из средств борьбы с формализмом знаний, так как их выполнение заставляет учащихся отступать от шаблонов, повторять ранее изученный теоретический материал. Проведение устных вычислений помогает дисциплинировать учащихся, воспитывает у них навыки самостоятельности, умение ценить и экономить время.
Научить учащихся быстро и правильно считать, не обращаясь ни к бумаге, ни к каким-либо счетным устройствам – это лучшая предпосылка воспитания людей, способных быстрее усвоить и лучше выполнить как учебные задания, так и работу в любой отрасли хозяйствования.
Система самостоятельных работ при изучении геометрии в 7 классе

Переходя к изучению новой темы и проверяя готовность обучающихся к ее восприятию,  часто имеется в виду только полнота их знаний и умений, а не способность применить их в новой ситуации, привести в систему, и т.д. Отсутствие же умения систематизировать свои знания, применить их к нестандартной ситуации приводит к формализму в знаниях и неумению решать задачи, что создает определенные трудности.

Трудности в обучении не только неизбежны, они педагогически необходимы. Их преодоление движет процесс обучения, содействует развитию и воспитанию учащихся. Но это происходит только тогда, когда трудности посильны, когда разрыв между новыми задачами и подготовленностью к их решению находится в “зоне ближайшего развития” учащегося. Если разрыв слишком велик, то процесс обучения не может реализоваться; не происходит в этом случае и развития. Поэтому необходимо организовать преодоление полезных в педагогическом отношении трудностей, формируя всеми имеющимися в распоряжении учителя средствами необходимую подготовленность учащихся.

Например, при изучении темы “Параллельные прямые” учащиеся должны твердо усвоить, что такое накрест лежащие углы, односторонние углы. Они должны также научиться определять параллельность прямых, т.е. хорошо понять признаки их параллельности. Выучив основные вопросы темы, учащиеся выполняют самостоятельные работы трех различных видов: репродуктивную (I), тренировочную (II) и творческую (III). В дальнейшем вид самостоятельной работы будет указан римской цифрой. Вот одна из них.

I по рисунку 1. 

Перечертите в тетради рисунок 1, а)-в), запишите для каждого из них пары накрест лежащих и односторонних углов. Для рисунка б) запишите пары равных углов при условии, что a//b.
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II Перечертите рисунок 2 и запишите: а) пары накрест лежащих углов прямых a, b и секущей c; б) пары односторонних углов прямых b, d и секущей е; в) пары равных углов при условии, что a//b.

III Прочитайте рисунок 3, т.е. найдите на рисунке “новые” углы и запишите, какие из них равны, какие в сумме составляют 180(; найдите на этом рисунке известные вам ранее углы и треугольники и запишите, что вы о них знаете.
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В зависимости от степени подготовленности учащихся по ранее изученным темам их ответы будут различными, - один увидит на рисунке больше знакомых изображений, другой меньше. Так, в соответствии с только  что изученной темой многие учащиеся запишут: (7+(16=180( (внутренние односторонние), (3+(11=180( (вн. одн.), (5=(13 (накрест лежащие) и т.д. (В записях допускаются сокращения.) Но значительно меньшее количество учащихся догадаются вспомнить старый материал и записать, что углы 15 и 16, 11 и 12, 13 и 14, 1 и 9 являются смежными и составляют в сумме 180(, углы 9 и 7, 1 и 8, 2 и 5 равны как вертикальные, что равнобедренные треугольники MBN и KNC равны.

В творческую самостоятельную работу необходимо наряду с новым материалом включать и “старый”, так как это раскрывает внутрипредметные связи и способствует выработке прочного навыка в использовании геометрических понятий. Такая самостоятельная работа позволяет учителю установить степень владения материалом и возможность продвижения дальше.

При изучении темы “Соотношения между сторонами и углами треугольника” учащиеся должны усвоить, что такое внешний угол треугольника,  прямоугольный треугольник, расстояние от точки до прямой, расстояние между параллельными прямыми. Они должны также научиться находить сумму углов треугольника, величину угла треугольника, уметь доказывать равенство прямоугольных треугольников.

Например, в  § “Сумма углов треугольника”  необходимо выработать у учащихся навык нахождения угла треугольника по двум известным и по одному известному (в равнобедренном треугольнике), нужно также ввести понятие внешнего угла и научить находить его, если известен один смежный с ним угол или два не смежных с ним угла треугольника.

Система упражнений к этому пункту может быть, например, такой:

I В каждом из треугольников, изображенных на рисунке 4, найдите величину угла 1.

II Вычислите величины углов 1 и 2 в каждом из треугольников на рис. 5.
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III На рисунке 6, а)-в), даны чертежи к трем задачам и проставлены градусные величины углов. Проверьте, правильно ли указаны числовые данные на каждом из рисунков.
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При изучении § “Прямоугольные треугольники” учащиеся должны научиться быстро распознавать прямоугольный треугольник среди прочих треугольников, четко знать названия сторон, уметь найти катет против угла в 30(, если известна гипотенуза, а также наряду с приведенными в пункте признаками равенства прямоугольных треугольников уметь правильно применить к ним ранее изученные общие признаки равенства треугольников.

Отработке всего указанного выше служат задания I – III.

I Являются ли треугольники на рисунке 7, а)-в), прямоугольными? Обоснуйте свои ответы.
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II На рисунке 8 a//b, точка О – середина отрезка DB. Запишите пары равных треугольников. (Учащиеся должны усмотреть кроме прямоугольных треугольников еще пару равных треугольников  MOA и NOC.)

III Прочитать рисунок 9.

Если учащимся будет трудно понять смысл этого задания, то его можно расшифровать, предложив ответить по рисунку 9 на заранее подготовленные вопросы:
1.Как расположены прямые a, b, e  и d?
2.Укажите пару равных треугольников; пару вертикальных углов на рис. 9.
3.Найдите смежные углы на рисунке 9.
4.Найдите внешний угол треугольника ACD при вершине С, при вершине А.
5.Вычислите длины сторон СА, АВ, если CD=10 см.
6.Каково расстояние от  точки С до прямой b?
7.Найдите расстояние между прямыми a и b.
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Устная работа по описанию рисунков помогает привести в систему изученные понятия. В зависимости от уровня подготовки класса, а также цели, поставленной учителем на уроке, эту работу можно проводить двумя способами. Первый способ – это предложить учащимся перечень вопросов. Но предпочтительнее второй способ – дать учащимся право самим увидеть все, что только они в состоянии извлечь из рисунка.

Выше были приведены задания вида “Прочитайте рисунок”, относящиеся к первым трем пунктам. Ниже указаны еще два таких задания, которые можно предложить учащимся в конце изучения.

Задание №1 сочетает рисунок 10 с перечнем вопросов по нему:

1. Параллельны ли прямые NK и  OC, ON и PK?

2. Сколько градусов составляют углы 1, 2, 4, 5? Углы 3 и 4? Углы 5, 6, 7, 8?

3. Есть ли на рисунке 10 равные прямоугольные треугольники? Если есть, то назовите их.

4. Назовите внешние углы треугольника  NAM  и найдите их величины.

5. Как измерить расстояние от точки N до прямой PK?

6. Как измерить расстояние  между прямыми  NK и OC?

Задание №2 состоит только из рисунка 11. Учащиеся сами, без наводящих вопросов, должны выделить из него связи между углами и прямыми. Например, они должны заметить, что (1=30(, (1=(BCM=30(, (1 и (BCM  - внутренние накрест лежащие для прямых BK, CM и секущей BC, поэтому BK//MC, и т.д.

В заключение следует обратить внимание на то, что все указанные выше задания – это не контрольные работы по теме, а проверочные, т.е. предшествующие контрольным и имеющие целью выявить пробелы в формировании навыков и показать учащимся внутрипредметные связи.
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