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Введение
Меня зовут Мешкова Мария, мне 9 лет, учусь я в 5 классе школы № 4 г. Карабаша и занимаюсь в клубе юных экологов «Наследники».

С детства я коллекционирую фигурки динозавров. А однажды мне в руки  попала книга о динозаврах. Конечно же, я начала рассматривать иллюстрации и читать её. 
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И вдруг я подумала: а почему они не живут сейчас? Почему они вымерли? Что же такое произошло, что они исчезли? Значит, были причины для их гибели. 
Динозавры просуществовали более 150 млн. лет. Какая же причина вызвала гибель этих гигантов? Разрешили ли учёные эту загадку? На этот вопрос мы решили найти ответ.

Так появилась тема нашего исследования «Почему вымерли ужасные ящеры».

Цель  работы: выяснить, в результате чего вымерли динозавры.

Гипотеза исследования: 

Динозавры  вымерли из-за падения метеорита.

Для достижения поставленной цели решались задачи:

1. Изучить и проанализировать источники информации по данной теме (узнать, когда жили динозавры; выяснить, кто дал имя динозаврам и как они выглядели; узнать, чем питались динозавры).
2. Провести социологический опрос среди учеников и учителей по данной теме.
3. Найти ответ на вопрос, почему исчезли динозавры.
4. Провести опыт «Извержение вулкана».
5. Подтвердить или опровергнуть гипотезу.
Предмет исследования: причины вымирания динозавров.

Объект исследования: динозавры.

Для решения поставленных задач были использованы следующие методы: 

· Описательный.

· Сравнительный.

· Исследовательский.

· Анализ разнообразных источников информации.

Актуальность работы заключается в том, что в науке о динозаврах еще многое не исследовано до конца, и, тем не менее, она вносит огромный вклад в дело изучения эволюции жизни на Земле. Наука о динозаврах (палеонтология) помогает правильнее понять, как менялась планета в течение геологических эпох, как животные, которые её населяли, взаимодействовали с окружающей средой и между собой, и почему через какое-то время они вымерли. 

1. Летопись Земли
250 миллионов лет назад на земле наступил триасовый период, а 228 миллионов лет назад появился первый известный науке динозавр – аэраптор. Тогда на планете существовал всего один континент – Пангея. Он делился на три зоны обитания: влажные леса с огромными хвощами и папоротками, сухие хвойные леса и пустыни. Первые динозавры обитали в центре Пангеи [1].   Леса этого огромного континента населяли насекомые, амфибии и млекопитающие, которые в то время не превышали размеров белки.

В начале юрского периода, 208 миллионов лет назад, Пангея  разделилась на 2 континента – Лавразию и Гондвану [1]. Континенты расходились всё дальше, климат на них становился более влажным. Лавразия и Гондвана покрылись лесами. Рацион травоядных динозавров стал разнообразнее.

Меловой период длится около 80 миллионов лет. К его завершению от суперконтинента Гондваны откололись огромные части суши и заняли примерно такое же положение, какое имеют сегодня [1]. Климат на континентах остался теплым, но стал разделяться на сезоны. Гигантские хвощи и папоротники уступили место цветковым, траве, кустам, лиственным растениям. На смену травоядным динозаврам-одиночкам пришли тысячные стада мелких  травоядных ящеров. Но вскоре началось массовое вымирание динозавров. Их место на суше, в воде и воздухе заняли птицы и млекопитающие. Группы последних динозавров и другие животные, разделенные проливами и океанами, стали развиваться независимо друг от друга. На земле появилась невиданное доселе число видов растений и животных.
2. Кто же такие динозавры
На Земле существовали динозавры различных видов и размеров и  питались они тоже по-разному. Некоторые динозавры были огромных размеров, с целую теннисную площадку, а другие – маленькие, как курица. У одних кожа была гладкая, у других – покрытая чешуйками, а то и вовсе роговым панцирем, защищающим тело. Помимо этого у некоторых ящеров были рога или шипы. Людям известно около шестисот разновидностей динозавров [2]. 

Слово «динозавр» означает ужасный ящер. Английский учёный Ричард Оуэн (1804–1892) нашёл большое количество огромных костей [1]. Звери, скелеты которых он обнаружил, представились ему очень страшными, и он назвал их «ужасными ящерами», или динозаврами. С тех пор их так и называют.
230-67 миллионов лет назад на всей Земле царил мягкий влажный климат, именно это время ученые называют эрой динозавров. Самые крупные динозавры принадлежат к группе, которая называется зауроподы. К этим гигантским растительноядным ящерам относятся бронтозавры и брахиозавры: вес этих ящеров достигал 73 тонны, а высота 15 м (Приложение, рис.1).
Наибольшую длину среди этих динозавров имели сейсмозавры – 45 метров и суперзавры – 30 метров [1]. Считается, что большинство этих ящеров обитали в лесах, питаясь листьями с верхушек деревьев. У них было огромное туловище, очень длинная шея, маленькая голова и толстые,  похожие  на слоновьи – ноги. Эти ящеры передвигались медленно, плохо умели защищаться. 

Существовали и мелкие динозавры например, компсогнаты, которые были размером с цыпленка.

Самым крупным и злобным хищным динозавром считается тиранозавр. Его вес достигал более 4 тонн. Высотой 6-12 метров, с головой 1,5 метра и зубами 15 сантиметров он был «царь тиранов среди ящеров» (Приложение, рис.2) [5].
Большинство динозавров питались травой. Учёные называют их травоядными. Кроме этих поедателей травы были динозавры-хищники, питавшиеся мясом. Их называют плотоядными.

Большую часть дня динозавры были заняты добыванием пищи. В особенности часто это заботило травоядных, потому что в растительности содержится значительно меньше питательных веществ, чем в мясе.

Хищные динозавры охотились на травоядных динозавров, убивая их с помощью своих острых зубов и когтей. Если травоядным динозаврам не удавалось спастись бегством или они не имели защитного панцирного покрова, у них не оставалось ни единого шанса на спасение.

Были и такие, которые питались падалью – останками мертвых животных. Некоторые динозавры охотились стаями, другие вели одинокую жизнь.
3. Причины вымирания динозавров
Великая эпоха динозавров началась 240 млн. лет назад и продлилась около 175 млн. лет. Землю заполнили всевозможные рептилии. На суше господствовали крокодилы, летающие птерозавры и, конечно динозавры. В это время обитали уже и первые млекопитающие. В море тоже воцарились гигантские рептилии. Во второй половине мезозоя на растениях впервые распустились цветы,  а в воздух поднялись примитивные птицы. 
Эта эра закончилась, когда динозавры, птерозавры, морские рептилии и некоторые другие существа по непонятной причине внезапно вымерли.
Массовое вымирание динозавров произошло в конце мелового периода. Ещё раньше начали исчезать птеродактили и птеранодоны. Но вымерли не только они. Прекратила своё существование группа головоногих моллюсков аммонитов, а в самом начале кайнозойской эры  – белемнитов.

В океанах кайнозойского периода развития жизни на земле уже не встречались плезиозавры и ихтиозавры.
Существует несколько гипотез, которые объясняют разные причины вымирания динозавров примерно 65 миллионов лет назад. Одна из них утверждает, что произошло столкновение Земли с астероидом – гигантской каменной глыбой, мчащейся в космосе, другая – связана с извержением вулканов. 

Существует мнение, что причиной вымирания динозавров могло стать повышение уровня Мирового океана, вызвавшее сильные разливы рек. Возможно, неподалёку от Солнечной системы вспыхнула сверхновая звезда, обрушив на Землю ливень смертоносных лучей.

Популярна версия ученого Л. Альвареса, которая говорит о том, что исчезновение динозавров связано с падением на Землю астероида (метеорита). Согласно этой версии [1], от столкновения произошёл взрыв, образовалось облако пыли и газа, закрывшее на несколько лет Землю от солнца. Наступала долгая зима, и ящеры стали вымирать. Именно в меловых отложениях обнаружено много иридия, которым богаты метеориты. В доказательство своей теории  Альварес приводил кратер  на дне мексиканского залива, оставленный астероидом диаметром до 15 км, упавшим в конце мелового периода.

Некоторые учёные считают, что динозавры исчезли по вине млекопитающих, которые поедали яйца ящеров. 
Мне стало интересно, знают ли мои сверстники и учителя о динозаврах  (ужасных ящеров) и причинах их вымирания. Я провела анкетный опрос в школе, где учусь.
Анкета включала в себя следующие вопросы: 

1.Назовите причины вымирания динозавров?

2.Сколько лет назад вымерли динозавры? 

3.Сколько видов динозавров вы знаете?

В опросе принимали участие ученики 2,3,5 и 6 классов и 10 учителей.

Всего было опрошено 55 человек.
По итогам опроса имеем следующие результаты (Приложение): большинство опрошенных считают, что динозавры вымерли из-за недостатка пищи. Самым популярным ответом на второй вопрос был: динозавры жили 150 миллионов лет назад. Хотя, это неправильный ответ. Большинство ребят и учителей знают более пяти видов динозавров. И меня это обрадовало.
4. Проведение опыта
Мне захотелось провести эксперимент, как извергается вулкан, ведь это одна из катастрофических версий вымирания динозавров.
Ход работы включал следующие моменты:
1. Подготовка необходимых материалов для эксперимента.
2. Создание макета вулкана (из пластилина).
3. Подготовка фотоаппарата с режимом видеосъемки.
3. Обработка видеоматериалов (создание небольшого видеоролика с помощью программы Windows Movie Maker).
 
Местом проведения эксперимента был двор школы № 4, где я учусь.
Вот, что у меня получилось (Приложение – видеоролик).
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5. Динозавры в наши дни. Интересные факты
По гипотезе учёных Д. Рассела и Р. Сежюи, если бы Землю не потрясли глобальные изменения, динозавры  продолжили развитие и стали разумными. Они бы превратились в прямоходящих  существ с развитой черепной коробкой.  Разумный динозавр (Dinosariens)  был бы похож на инопланетян, какими их изображают в фильмах.

В XIX и XX   веках то и дело появлялись сообщения о встречах с существами похожими на древних ящеров. В 1969 году рядом с лодкой рыбаков, плывших  по шотландскому озеру Лох-Морар [1], вынырнуло чудовище с головой пресмыкающегося, чтобы потереться  о борт. Рыбаки выстрелили в монстра, и он погрузился в воду. Самими нашумевшими стали истории о с чудовищем Несси, обитающем в водах шотландского озера Лох-Несс. По словам «очевидцев», Несси похожа на вымершего палеозавра, она может развивать большую скорость, а иногда и нападать на людей.

Встречи с якобы до сих пор живущими динозаврами происходили и в России. Люди, населяющие окрестности  сибирских озёр Ворота и Лабынкыр, из поколений в поколения передавали рассказы об озёрных чудовищах. Геологи, исследовавшие прилегающую местность, подтверждали существование чудищ,  но экспедиция, отправленная к Лабынкыру и Воротам, не обнаружила следов «сибирских монстров». 

В 1845 году американский археолог Альберт Кох выставил в Нью-Йоркском салоне «Аполлон» на Бродвее 114 – метровый скелет морского змея, якобы найденный им в штате Алабама [1]. Однако анатом из Гарварда Д. Уайман, посетив выставку и тщательно обследовав скелет, обвинил Коха в бесстыдном мошенничестве. Скелет «змея» состоял из костей ископаемого кита зейглодона, а зубы принадлежали млекопитающему. Несмотря на разоблачение, Кох продолжал с большим успехом показывать скелет «морского змея» во многих городах Европы.
Заключение
Около 65 миллионов лет назад все динозавры внезапно вымерли. Ни один из динозавров не дожил до наших дней. Внезапное исчезновение с лица Земли столь многочисленной и процветающей группы животных относится к числу величайших загадок в истории нашей планеты. 
Очевидно, что динозавры вымерли в результате какой-то грандиозной катастрофы, охватившей весь земной шар.

Гипотеза о том, что динозавры  вымерли из-за падения метеорита на 100%  не подтвердилась, также она и не опроверглась, так как учёные до сих пор продолжают выдвигать всё новые и новые теории относительно того, почему это могло произойти.
Самая популярная версия вымирания говорит о том, что исчезновение динозавров связано с падением на Землю астероида. Согласно ей, от столкновения произошёл взрыв, образовалось облако пыли и газа, закрывшее на несколько лет Землю от солнца. Наступала долгая зима, и ящеры стали вымирать от голода и холода.
Видно,  что ещё на очень много вопросов можно найти ответы по этой теме. Поэтому, она актуальна для продолжения.
Также считаю, что до наших дней дожили некоторые родственники динозавров (например, птицы). И если мы не будем охранять окружающую природную среду, эти виды могут исчезнуть также, как и ужасные ящеры. 

На сегодняшний день главная задача любого человека – это охрана животных и природы! Поэтому, я стала юным экологом города Карабаша и Челябинской области.
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