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Положительные практики развития системы воспитания

Чтобы школа сегодня как социальный организм могла стать для ребёнка воспитательной средой, нравственная атмосфера которой обусловит его ценностные установки, в её педагогическую канву должна быть заложена нравственно-этическая система, которая цементировала бы и актуализировала ценностные основания всех компонентов школьной жизни: учебную деятельность, перемену как продуманную организацию межурочного пространства, внеурочную деятельность, обеспечивая их этическим содержанием. 

 Сейчас современная педагогика заявляет о том, что воспитание школьников должно помочь ребенку стать успешным членом общества, найти "свое место под солнцем", то есть просто приспособится к тому что есть. Кому-то эта позиция нравится, а кто-то с ностальгией вспоминает времена своего детства, сам является человеком с активной жизненной позицией и ориентирует детей на другие ценности. Как известно, большая часть ценностей и взглядов закладывается все-таки именно в семье, и в вашем лице ребенок видит образец для подражания, чтобы ему не говорили учителя или друзья.
Специальные исследования и педагогический опыт показали, что сегодня назрела необходимость органичного включения в учебно-воспитательный процесс школы системы нравственно-этического воспитания детей, несущей гуманистические основы общечеловеческих ценностей,  их жизнесмысловые аспекты. Это становится на сегодня одним из важнейших педагогических оснований и принципов воспитательной политики государства и требует специально выделенного времени в базовых основаниях школы и специальных усилий педагогического коллектива.

Значимость нравственно-этического воспитания детей особенно обозначилась в современный период в связи с утратой людьми нравственных смыслов собственной жизни, что отражается на растущей агрессивности, инфантильности части молодёжи, бездуховности. Дефицит нравственных ценностей и пренебрежение моральными нормами становятся повсеместным явлением.
     Наиболее значимыми, как показывает педагогическая практика и её анализ, следует считать:

Гуманизм, в основе которого заложено уважение и доброжелательность по отношению к другому человеку, доброта как источник чувства, действия и отношения к окружающему миру.
Ответственность как моральная готовность держать ответ за свои мысли и действия, соотносить их с возможными последствиями.
Долг как осознание и готовность к проявлению своих обязанностей перед государством, обществом, людьми и самим собой.
Совестливость как регулятивная основа всей жизнедеятельности человека.

Чувство собственного достоинства как нравственное самоутверждение на основе эмоционально-рефлексивной и позитивно окрашенной установки на самоуважение и уважение к другому человеку.
Гражданственность как чувство Родины, неразрывной связи с отечеством, причастности к его судьбе.
Таким образом, учитывая традиции детской организации, в соответствии с Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, целью воспитательной системы школы мы поставили:
- создание условий для выявления и развития способностей каждого ученика, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, способной к творчеству и самоопределению.
Для достижения поставленной цели, определены 7 направлений деятельности.
Общие задачи воспитания учащихся классифицированы по направлениям, каждое из которых, будучи тесно связанным с другими, раскрывают одну из существенных сторон духовно-нравственного развития школьника.
Каждое из направлений воспитания учащихся основано на определённой системе базовых национальных ценностей и обеспечивает принятие их обучающимися.
Организация воспитания в нашей школе осуществляется по следующим направлениям:
1.Воспитание гражданственности и патриотизма
2.Воспитание нравственных чувств и этического сознания
3.Воспитание трудолюбия, творческого отношения к труду, жизни
4.Формирование у учащихся интереса и потребности в образовании, развитие их кругозора и любознательности (интеллектуальное развитие)
5.Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни
6.Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание)
7.Эстетическое воспитание
Каким образом осуществляется процесс воспитания в нашей школе и как реализуются выше перечисленные направления?
Воспитательная система школы включила в себя 3 взаимосвязанных блока, способствующих удовлетворению разнообразных потребностей школьников и формированию ключевых компетентностей: воспитательная работа в процессе обучения, внеурочная деятельность, внешкольная деятельность.
Внешкольная деятельность учащихся отразилась в сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры и спорта.
Воспитательная работа в процессе обучения является наиболее знакомой, но и она потребовала изменения содержания и подходов к ней. С введением стандартов нового поколения, воспитательная работа стала строиться на основе единства урочной и внеурочной деятельности. В ней используется широкая сеть внеклассных мероприятий, предметных олимпиад, творческой и проектной деятельности, интегрированных с учебной деятельностью.
В школе используются следующие возможности в процессе обучения:
- различные формы работы на уроках, стимулирующих интеллектуальную, творческую и социальную активность детей;
- обсуждение на уроках нравственных и морально-этических аспектов изучаемого материала;
- акцент на роли личности в литературных произведениях, исторических событиях, творчестве и т.п.;
- с целью воспитания патриотических чувств, чувства гордости за свой край, малую Родину, введены в учебный процесс и включены в образовательные программы национально-региональные и этнические особенности, где акцент ставится на воспитании уважения к культуре и традициям различных народов, представители которых живут на Урале, бережного отношения к национальным ценностям, особое внимание в данном направлении уделено формированию у учащихся представлений о таких понятиях как «толерантность», «миролюбие», «гражданское согласие».
Духовно-нравственное воспитание учащихся не может полностью осуществляться только в учебном процессе. Своё логическое продолжение данная работа нашла в реализации такого направления внеурочной деятельности, как «Духовно-нравственное развитие и воспитание школьников» (Юные историки-краеведы, Живая планета, Патриот). Следует отметить, что, несмотря на то, что данное направление представлено отдельными курсами, где ребята знакомятся с правилами культуры поведения, нравственного выбора, оно пронизывает и охватывает все виды образовательной деятельности: учебной (в том числе в границах разных образовательных дисциплин), учебно-трудовой, художественной, коммуникативной, спортивной, досуговой и других. 
Управление воспитательным процессом в школе
Управление воспитательной системой имеет следующие направления:

1. Работа с ученическим коллективом:

- организация коллективно-творческих дел;

- организация индивидуальной работы с учащимися;

- организация и проведение диагностики, регулирование и коррекция работы;

- мониторинг удовлетворённости воспитательным процессом и потребностей

С учётом полученных данных, мы уже имеем возможность планировать работу творческих объединений в рамках внеурочной деятельности и, исходя из возможностей школы, максимально удовлетворить запросы и потребности детей в самореализации. 
2. Работа с педагогическими кадрами:

- организация работы методического объединения классных руководителей;

- обмен опытом работы;

- организация открытых воспитательных мероприятий;

- проведение педагогических советов на темы воспитания;

- организация и проведение внутришкольных семинаров.

3. Организация социального партнёрства:

- развитие и укрепление связей с учреждениями культуры и спорта (спортивные мероприятия, праздники, воспитательные тематические встречи, дополнительное образование и т.д.)

Любая система требует обязательного этапа планирования. Воспитательная система не является исключением. Планирование воспитательной деятельности состоит из этапов:

- мониторинг и диагностика классных коллективов, коллектива родителей, педагогов

- анализ состояния воспитания в школе (по итогам года)

- целеполагание и составление плана воспитательной работы

- составление, разработка, корректировка программ деятельности классных руководителей.

Контроль процесса воспитания осуществляется следующими способами:

- административный контроль (посещение классных часов, родительских собраний, внеклассных мероприятий);

- взаимопосещение (открытые классные часы и воспитательные мероприятия);

- творческие отчёты классных коллективов (по итогам четверти) и классных руководителей (по итогам года);

- проверка программ воспитательной работы классных руководителей;

- освещение воспитательной деятельности школы через школьный сайт.

 Нами были адаптированы и приняты критерии и показатели эффективности воспитательной деятельности, которые основаны на планируемых результатах, обозначенных в программе «Духовно-нравственного развития и воспитания»

Исследуя показатели развития личности, мы обозначили критерии: воспитанность, освоение социокультурной среды, развитие интеллектуально-познавательной деятельности, физическое развитие. В показателях отношения к воспитательной деятельности школы обозначили такие критерии: удовлетворённость учащихся, педагогов и родителей жизнедеятельностью в школе, репутация образовательного учреждения.
Основными ценностями воспитательной деятельности школы являются ребёнок, его развитие, детство как особая жизнь ребёнка; воспитательное пространство – как среда, способствующая развитию личности. И наша задача создать все условия для того, чтобы развивающаяся личность ребёнка получила всё необходимое для своего роста и совершенствования, а детство ребёнка было ярким и запоминающимся.

