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Деятельность педагогического коллектива
МКОУ «СОШ № 4 г. Карабаша»
по созданию системы воспитательной работы и обеспечению уровня воспитанности учащихся

Целью воспитательной работы школы в 2013 – 2014 учебном году остаётся: развитие интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе, способностей к сотрудничеству и прогнозированию своих поступков на основе индивидуального и валеологического подхода, организации КТД во внеурочной деятельности в рамках воспитательной системы школы. 

Основные задачи, которые стоят перед педагогическим коллективом:

- повышение уровня воспитанности учащихся, побуждение их к саморегуляции поведения, соответствующего общечеловеческим нормам;
- усиление профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений, оказание педагогической поддержки учащихся, находящихся в социально-опасном положении;
- продолжить работу по овладению родителями психолого-педагогическими знаниями, привлечь их к организации жизни и деятельности школы;
- развитие и совершенствование работы по воспитанию здорового образа жизни;
- привлечение учащихся к проведению массовых общешкольных мероприятий;
- использование достижений современных педагогических технологий и методов воспитательной работы.

Воспитательная работа в 2013-2014 учебном году построена по тематическим периодам. Каждый период рассчитан на одну четверть и завершается общим итоговым мероприятием. Главным условием и средством развития детей в этой программе является организация разнообразной творческой, личностно и общественно значимой деятельности. Ожидаемый результат – это воспитание свободной, творческой, жизнелюбивой личности, обогащенной знаниями о природе и человеке, готовой к креативной, созидательной деятельности и нравственному поведению. Предполагается, что высокий процент удовлетворенности учащихся, родителей и педагогов жизнедеятельностью школы, создаст положительную репутацию школы.

I четверть «Спорт любить – сильным и здоровым быть»

Цель: показать значение физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни.
Итоговые мероприятия: «Школьная Спартакиада»
(1-4 кл.) – День Здоровья
(5-9 кл.) – Спортивное многоборье

II четверть « Гражанином быть обязан! »

Цель: гражданско-патриотическое воспитание: воспитание чувства ответственности, любви к Родине и окружающей природе, воспитание у учащихся уважения и терпимости к другим взглядам, отличных от их собственных.
Итог: (1-4 кл.) «Давайте жить дружно!»
(5 -9 кл.) Тематический вечер народов мира «Мы люди разных народов, но мы жители одной планеты» или круглый стол « Легко ли быть молодым?»


Ш четверть «Я вхожу в мир искусства !»

Цель: воспитание чувства прекрасного, эстетическое развитие и развитие творческих способностей учащихся

Итог: (1-4 кл.) – праздник «Ежели вы вежливы»
(5 - 9 кл.) – Фестиваль талантов «Я вхожу в мир искусства!»

IV четверть «Честь школы - моя честь!» 

Цель: показать роль коллектива в формировании гражданских качеств личности, подведение итогов участия каждого учащегося в жизни класса, школы. 
Итог: Праздник «За честь школы», торжественная линейка по итогам учебного года

