Результаты эколого-краеведческой деятельности школы 

за 2012-2013 учебный год
Одним из приоритетных направлений деятельности школы является система непрерывного экологического образования, особенностью которой является то, что все образовательные предметы и дополнительные занятия изучаются с использованием эколого-краеведческого материала.

Таким образом, работа школы – направлена на реализацию главной цели её деятельности – формирование модели выпускника – гражданина и патриота своей страны. 
В течение года 1-2 классы занимаются по программе внеурочной деятельности «Экология с основами геологии», а ребята с 3-9 класс на выбор, по желанию, занимаются в клубе юных экологов «Наследники» (руководитель: Галкина Д.В.) и археологическом клубе «Сварог» (руководитель: Абдульманов П.Ш.), где занимаются по программам: «Геоэкология» и «Краеведение и археология» соответственно.

В летний период эколого-краеведческая деятельность осуществляется школьной трудовой бригадой, воспитанниками клуба юных экологов «Наследники». 

Таким образом, содержание обучения реализует принцип преемственности между начальной и основной школой, создает условие для подготовки учащихся к выбору профиля дальнейшего образования.
По итогам данного учебного года имеем следующие результаты.
Являемся:
 - организаторами и участниками городской природоохранной акции – Чистый берег озеру Увильды!» совместно с сотрудниками ОГУ «ООПТ» по Челябинской области;
- лауреатами областного конкурса «Герои Отечества – наши Земляки»;

- участниками областного конкурса практических проектов «Живи, Земля!»

- победителями и призёрами в разных номинациях на областном фестивале «Вода на Земле», посвященному Международному Дню воды;

- призёрами областной геологической  Интернет-олимпиады;

- инициаторами и участниками школьных и городских акций: «Школьный дворик», «Поможем детским садам»; «Не оставим без дворца – ни синицу, ни скворца!», «Школа – территория здоровья»,

- победителями городской и участниками областной акции: «Я – гражданин России»;

- призёрами областного творческого конкурса «Креодонт»;

- победителями городской научно-практической конференции младших школьников «Я – исследователь!»;

- лауреатами Всероссийского конкурса «Геологическая тропа»;

- организаторами зонального тура областного конкурса юных экологов «Тропинка», победителями городского этапа конкурса и финалистами областного этапа;

 - участниками областного конкурса фотографий: «Палитра мгновений»

- участниками областного конкурса по атомной энергетике «Мой атом»

- победителями в одной из номинаций в городской выставке «Земля – наш дом» и др.
